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Ελέγχου/

Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε.

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε

ότι  το Υπουργείο Περιβάλλοντος και  Ενέργειας,  σε  συνεργασία με  το ΤΑΙΠΕΔ και

κατόπιν  συστηματικής  διαβούλευσης  με  το  Υπουργείο  Κλιματικής  Κρίσης  και

Πολιτικής  Προστασίας  και  σε  συμφωνία  μαζί  του,  υλοποιεί  το  «Εθνικό  Σχέδιο

Αναδάσωσης – Σχέδιο Προστασίας Δασών», συνολικού ύψους 50 εκατ. ευρώ. Το έργο

περιλαμβάνει μελέτες και δράσεις καθαρισμών για αντιπυρική προστασία.

Κύριος  στόχος  του  προγράμματος  είναι  δράσεις  αντιπυρικής  προστασίας  σε

περιοχές υψηλού κινδύνου οι οποίες έχουν υποδειχθεί από την Γενική Διεύθυνση Δασών

και  Δασικού  Περιβάλλοντος  του  ΥΠΕΝ.  Σκοπός  τους  η  θωράκιση  των  δασικών

οικοσυστημάτων της χώρας από πιθανές πυρκαγιές στο μέλλον, ενώ προτεραιότητα

δίδεται σε δράσεις όπως: καθαρισμούς δασικών εκτάσεων, συντηρήσεις/ βελτιώσεις

δασικού οδικού δικτύου, δημιουργία αντιπυρικών ζωνών, κ.λπ.

Στις περιοχές αυτές περιλαμβάνεται και η Περιφερειακή Ενότητα Θεσσαλονίκης.

Προς  πληρέστερη  δε  ενημέρωση  σας,  σχετικό  τυγχάνει  το  από  08.06.2022

(https://ypen.gov.gr/se-exelixi-ergasies-katharismou-dason-kai-syntirisis-dasikon-

dromon-kai-antipyrikon-zonon-se-oli-ti-chora/ )  Δελτίο  Τύπου  του  Υπουργείου

ΘΕΜΑ

:

«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου».

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 6487/ 19.07.2022 Ερώτηση.
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Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Για την πλήρη εικόνα και κάθε ειδικότερη πληροφορία,

όπως το ακριβές χρηματικό ποσό που αντιστοιχεί στη συγκεκριμένη παρέμβαση που

αφορά στη φετινή αντιπυρική περίοδο, παραπέμπουμε στο άμεσα αρμόδιο Υπουργείο

Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

Επιπλέον,  με  σχετική  Απόφαση  του  Υπουργείου  Οικονομικών  (Γ.Λ.Κ.),

πραγματοποιήθηκε  η  μεταφορά  επιπλέον  22.000.000,00€  για  την  ολοκλήρωση  του

τρέχοντος προγράμματος «Σχέδιο Προστασίας Δασών».

Επισημαίνεται  ότι  ζητήματα αφορώντα  στην  χρηματοδότηση  των Δήμων και

των Συνδέσμων τους για την κάλυψη δράσεων πυροπροστασίας δρομολογούνται από

το Υπουργείο Εσωτερικών. 

Στην κατεύθυνση αυτή, καθίσταται γνωστό ότι, με Απόφαση του Αν. Υπουργού

Εσωτερικών  (ΑΔΑ:  6ΠΝ946ΜΤΛ6-ΑΧ8),  υλοποιήθηκε  κατανομή  ποσού  ύψους

16.910.000,00 € από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους έτους 2022 σε Δήμους της

Χώρας, για την κάλυψη δράσεων πυροπροστασίας.

Πέραν των προαναφερόμενων, γνωρίζεται ότι ο ρόλος της Γενικής Γραμματείας

Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) συνδέεται κυρίως με τον συντονισμό των δράσεων

Φορέων,  οι  οποίοι  εμπλέκονται  στην  πρόληψη,  ετοιμότητα,  αντιμετώπιση  και

διαχείριση  των  δασικών  πυρκαγιών,  καθώς  και  τον  συντονισμό  της  δημόσιας

Διοίκησης,  προκειμένου να ανταποκριθεί  άμεσα σε οιαδήποτε  κατάσταση έκτακτης

ανάγκης, συνεπεία δασικών πυρκαγιών.

Στο πλαίσιο αυτό, η Γ.Γ.Π.Π., με βάση τον θεσμικό της ρόλο και σύμφωνα με το

άρθρο 6 της Κ.Υ.Α. 12030 Φ.109.1/ 1999 (Φ.Ε.Κ. Β’ - 713) με αντικείμενο την «Ρύθμιση

θεμάτων  συνεργασίας  του  Πυροσβεστικού  Σώματος  με  τις  Ένοπλες  Δυνάμεις,  την

Ελληνική Αστυνομία, τους Ο.Τ.Α., τις Υγειονομικές Υπηρεσίες και άλλους φορείς και

πρόσωπα  που  παρέχουν  τις  υπηρεσίες  τους  για  την  πρόληψη  και  καταστολή  των

δασικών  πυρκαγιών»,  εξέδωσε  την  υπ’  αριθ.  2902  /27-04-2022  Εγκύκλιο  (ΑΔΑ:

ΨΝΛΔ46ΝΠΙΘ-Μ57),  η  οποία  βρίσκεται  αναρτημένη  στον  ιστότοπο

www.civilprotection.gr και στην οποία, μεταξύ άλλων, εμπεριέχονται κατευθυντήριες

και συντονιστικές οδηγίες για: α) τα έργα, τις δράσεις και τα μέτρα που απαιτούνται

για την πρόληψη και την ετοιμότητα αντιμετώπισης των δασικών πυρκαγιών και β) τα

προπαρασκευαστικά μέτρα και δράσεις πολιτικής προστασίας που συμβάλλουν στην

ετοιμότητα του ανθρώπινου δυναμικού και των μέσων που διαθέτουν οι εμπλεκόμενοι

Φορείς για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και την άμεση/ βραχεία διαχείριση

των συνεπειών από την εκδήλωση δασικών πυρκαγιών, καθώς και την υποστήριξη του

έργου του Πυροσβεστικού Σώματος για τον έλεγχο και την καταστολή τους.



Προσέτι, εκδόθηκε το Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών εξαιτίας

Δασικών  Πυρκαγιών  με  την  κωδική  ονομασία  “ΙΟΛΑΟΣ”  (4η  έκδοση),  το  οποίο

διαβιβάστηκε με το υπ’ αριθ. 8797/ 06-12-2019 (ΑΔΑ: ΩΠ8Α46ΜΤΛΒ-ΥΤΧ) Έγγραφό της

σε  όλους  τους  εμπλεκόμενους  Φορείς.  Σκοπός  του  ανωτέρω  σχεδίου  είναι  η

διαμόρφωση  ενός  συστήματος  αποτελεσματικής  αντιμετώπισης  καταστροφικών

φαινομένων και, ως εκ τούτου, -στα πλαίσια του δυνατού- της προστασίας της ζωής,

της  υγείας  και  της  περιουσίας  των  πολιτών  και  της  προστασίας  του  φυσικού

περιβάλλοντος.  Μάλιστα,  προς  διευκόλυνση/  επιτάχυνση  του  έργου  των  Δήμων,

εξεδόθη το υπ’ αριθ. 3480/ 11-05-2020 Έγγραφο με αντικείμενο το Πρότυπο Υπόδειγμα

Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών εξαιτίας Δασικών Πυρκαγιών για σύνταξη

σχεδίων  από  Δήμους,  καθώς  και  σχετικό  Έγγραφο  (ΑΔΑ:  6ΛΗ8465ΦΘΕ-ΝΜΙ)  με

κατευθυντήριες  οδηγίες  για  την  υλοποίηση  του  μέτρου  της  Οργανωμένης

Απομάκρυνσης, σε εφαρμογή του άρθρου 108 του ν. 4249/ 2014 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 73).

Τέλος,  όσον  αφορά  στην  αντιπυρική  θωράκιση  του  Περιαστικού  Δάσους

Θεσσαλονίκης,  εφαρμογής  τυγχάνει  το  Αναθεωρημένο  Σχέδιο  Αντιμετώπισης

Πυρκαγιών  Δασών  Μητροπολιτικής  Ενότητας  Θεσσαλονίκης,  στο  οποίο

περιλαμβάνονται όλες οι ενέργειες που απαιτούνται για την οργάνωση, τη διαχείριση

και τον συντονισμό των δυνάμεων πυρόσβεσης, προκειμένου να εξασφαλιστεί τόσο η

άμεση  και  αποτελεσματική  επέμβασή  τους,  σε  περίπτωση  πυρκαγιάς,  όσο  και  η

έγκαιρη επισήμανση/ αναγγελία αυτής.

Όσον  αφορά  στα  ζητήματα  που  δεν  άπτονται  των  αρμοδιοτήτων  μας,  και

προκειμένου  να  δοθεί  μια  σαφής  και  ολοκληρωμένη  απάντηση  επί  των  τεθέντων

ερωτημάτων, αρμόδιο να σας ενημερώσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο.
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